
Gemeinderat   G e s e e s   Blatt: 210 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 12. Juli 2016 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 13 anwesend, - entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter Manfred 

Bayerlein Gabriele  

Freiberger Benedikt 

Fritsche Thorsten 

Goldfuß Thomas 

Hacker Tina  

Hahn Alfred 

Hofmann Claus 

Küfner Stefan 

Nützel Georg 

Reuschel Lisa 

Schiller Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
 
Bauer Nina 
 

Entschuldigt fehlten: 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Gemeinderäte sowie Herrn Gemeindearbeiter Rüdiger Frank. 

288 12 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 12 : 0 

  - Gemeinderat Goldfuß nimmt ab 20:03 Uhr an der Sitzung teil. - 

289 13 zu TOP 1: 

  Geschwisterermäßigung für Kindertagesstätte Gesees 
  ______________________________________________________ 

  Bgm. Feulner verliest den Beschluss vom 09.06.2015. Für das letzte Kin-
dergartenjahr wurden 2.926,00 € für Geschwistermäßigung ausgegeben. 

  Der Gemeinderat beschließt für das Kindergartenjahr 2016/2017, dass 
die Geschwisterregelung nur dann gilt, wenn mehr als ein Kind beitrags-
pflichtig ist. Vorschulkinder gelten grundsätzlich nicht als beitragspflich-
tig. Das bedeutet, wenn mehrere beitragspflichtige Kinder einer in Gesees 
wohnhaften Familie die Kindertagesstätte in Gesees besuchen, über-
nimmt die Gemeinde für das zweite und jedes weitere Kind jeweils 50 v.H. 
der Elternbeiträge. 13 : 0 

290 12 zu TOP 2:  

  Zuschussantrag Sportverein Gesees für Ersatzbeschaffung Rasenmäher 
  _______________________________________________________________________ 

  Der Antrag des Sportvereins Gesees vom 17.06.2016 und das Angebot der 
Firma Schiller Landmaschinen- und Gartentechnik GmbH, Spänfleck vom 
16.06.2016 für einen John Deere Rasentraktor X350R zum Preis von 
5.490,00 € brutto ist per e-Mail jedem Gemeinderat zugegangen. 

  GR Hofmann gibt bekannt, dass sich der Sportverein Gesees für ein güns-
tigeres Vorführmodell eines Rasenmähers interessiert. Der Preis hierfür 
liegt bei ca. 2.650,00 €. Er bittet den Gemeinderat über den Zuschussan-
trag zu entscheiden, da der Zuschuss erst ausgezahlt werden soll, wenn 
die Rechnung für den Rasenmäher vorliegt. 

  Der Gemeinderat stimmt den Zuschussantrag des Sportvereins Gesees für 
eine Ersatzbeschaffung für den Rasenmäher in Höhe von 10 % der An-
schaffungskosten bis zu einem maximalen Betrag von 550,00 € zu. 12 : 0 

  - Gemeinderat Hofmann enthält sich wegen persönlicher Beteiligung. - 

  zu TOP 3: 

  Verschiedenes 
  _______________ 

a) Bürgerfest 

Nach verschiedenen Aussagen zieht der Gemeinderat ein positives Re-
sümee des diesjährigen Bürgerfestes. Es war ein sehr guter Platz. 
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Gemeinderat Hahn merkt an, dass zum nächsten Bürgerfest das Fest-
zelt nicht mehr allein von den Angehörigen der Freiwilligen Feuerwehr 
Gesees aufgestellt werden wird. Der Nutzen des Festzeltes liegt näm-
lich bei allen Vereinen. Laut Bgm. Feulner wird das in die Planungen 
mit einfließen, wobei es von Anfang an klar war, dass die Feuerwehr 
mit dem geringsten wirtschaftlichen Risiko den Auf- und Abbau des 
Zeltes übernimmt. 

Gemeinderat Nützel spricht sich dafür aus, dass beim nächsten Bür-
gerfest noch verstärkter Werbung gemacht werden sollte und dass 
mehr Hinweisschilder aufgestellt werden müssten. o. A. 

b) Verkehrsschau Forkendorf/Reuthofstraße 

Bgm. Feulner gibt bekannt, dass Ende Juni 2016 die Verkehrsschau 
Forkendorf/Reuthofstraße stattgefunden hat. Sobald ein Protokoll 
vorliegt, wird er den Gemeinderat darüber informieren. o. A. 

c) Hochwasserschutz 

Bgm. Feulner führt aus, dass diese Woche ein Termin wegen Hoch-
wasserschutz mit dem Ing.-Büro und den Zuständigen der Städte-
bauförderung stattfindet.  o. A. 

d) Gemeindehaus 

Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass ein Termin mit weiteren 
Zuschussträgern für das Gemeindehaus ansteht. o. A. 

e) Lerchenweg 

Bgm. Feulner gibt bekannt, dass der Lerchenweg abgefräst wird. o. A. 

f) Aufstellung Baulücken 

Herr Krug von der VG Mistelbach hat eine Aufstellung der vorhande-
nen Baulücken in der Gemeinde Gesees erstellt. Die betreffenden 
Grundstücksbesitzer werden angerufen, ob sie die Grundstücke ver-
äußern würden und evtl. an der Weiterleitung ihrer Daten über das 
Bauamt der VG einverstanden sind. 

Der Gemeinderat wird über das Ergebnis informiert. o. A. 

g) Ortsbegehung Forkendorf 

Der Gemeindrat einigt sich auf eine Ortsbegehung im Oktober diesen 
Jahres.  o. A. 

h) Hinweis Mitteilungsblatt 

Gemeinderätin Hacker bat um die Aufnahme eines Hinweises im Mit-
teilungsblatt, dass während der Erntezeit das Parken von Fahrzeugen 
am Straßenrand minimiert werden sollte, damit die landwirtschaftli-
chen Maschinen während der Erntezeit die Flächen gut erreichen 
können. o. A. 

i) Rückschnitt Radweg 

Gemeinderat Küfner bittet um den Rückschnitt eines Astes auf Höhe 
nach Rödensdorf. 

Gemeindearbeiter Frank wird dies erledigen. o. A. 
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j) Anbringung Spiegel 

Gemeinderat Hahn spricht die Anbringung eines Spiegels an der 
Hauptstraße vom Kirchweg kommend an. Dies sei bereits in einer Sit-
zung unter Bgm. Sammer beschlossen worden, aber bisher nicht aus-
geführt. 

Weiter gibt Gemeinderat Fritsche zu Bedenken, ob ein beschränktes 
Halteverbot im Bereich Schulstraße angebracht werden könnte. Dies 
sieht der Gemeinderat jedoch als schwierig. o. A. 

k) Begrüßungsmappen 

Gemeinderat Fritsche spricht die Neufassungen der Begrüßungsmap-
pen an.  

Nach den großen Schulferien wird man sich zusammensetzen und 
Vorschläge erarbeiten. o. A. 

l) Geseeser Dorfladen 

Gemeinderat Fritsche fragt an, wann die nächste Ausschusssitzung 
für den Geseeser Dorfladen ist. 

Bgm. Feulner führt dazu aus, dass er bereits mit Frau Sylvia Seidel-
Schatz gesprochen hat und diese sich nach Ende der Landesgarten-
schau in Bayreuth wieder treffen möchte. o. A. 

m) Oberflächenwasser 

Gemeinderat Fritsche möchte wissen, ob sich in der Angelegenheit 
Oberflächenwasser der Familie Woppmann, Lerchenweg 9 etwas getan 
hat. 

Bgm. Feulner stellt in Aussicht, dass dies mit dem Ing.-Büro bespro-
chen werden könnte, wenn der Termin zum Hochwasserschutz statt-
findet.  o. A. 

n) Stiftung „Unser Gesees“ 

Gemeinderat Fritsche fragt wie es mit der weiteren Vorgehensweise in 
Sachen Stiftung vorangeht. 

o) Auftritt Kerwaburschen 

 Gemeinderat Küfner möchte wissen, wann der Auftritt der Ker-
waboschn im Rahmen des Regionalpavillons auf der Landesgarten-
schau ist. 

 Der Auftritt findet am Sonntag, 14.08.2016 statt. Die Vorsitzenden al-
ler vier Burschenvereine treffen sich am Donnerstag, 14.07.2016 um 
17:30 Uhr zu einer Besprechung in der Verwaltungsgemeinschaft Mis-
telbach. o. A. 

291 13 zu TOP 4: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
vom 14.06.2016 

  ________________________________________________________________________ 

  Die während der Sitzung in Umlauf gegebene Niederschrift wird geneh-
migt.   13 : 0 


